



【学生作品】

幸福就是这么简单

邹平市梁邹实验初中 郑晓雨

幸福就像你身后的影子，你追不到，但只要你往前走，它就会一直跟着你。

四月里的一天，阳光明媚，空气清新，我刚写完作业，母亲就兴高采烈的跑过来对我说：“今天天气可真好啊，我带你和弟弟出去玩吧！”我连忙答应。

我们很快就来到了黄河边上，站在堤岸上，静静地看，黄河水翻卷着浪花浩浩荡荡地向东流去，仿佛流到了天际。高矮不一的树木立在新修的沿河路边，美丽的绚烂的野花散在绿草间，仿佛给大地铺了一床锦绣的毯子。

暖风拂过我的脸颊，亲吻着我的发丝，不冷，不热，好像在和我打招呼一样。这里没有游乐场的喧闹，没有动物园的繁华，只有生活中最常见的景象，却令我感到无比幸福。

转头一看，一片黄油的菜花呈现在眼前，我赶忙去叫了我的母亲和弟弟，“快看啊，是油菜花！一大片哦！可真好！”

我赶忙跑到油菜花前，一阵花香扑面而来，鼻子里都是淡淡的花香，他们就像是穿着黄色礼服的少女，在田野间欢快地跳舞。我和弟弟一下子就扑倒在花丛中，在里面笑着，闹着，打着滚儿，全身都弥漫着油菜花的香气。母亲笑着跟我们说这样很脏，我们仍是不管不顾地往里钻。

我们玩够了，已经是傍晚了，走在回家的路上，夕阳的光照穿在树枝间，阳光散落在眼角，随着微风吹拂树枝发出的沙沙声，我的心也跟着跳动了起来。在很多时候，我们因为很多事情而没有心情去看夕阳，忽略了夕阳的美。但当你静下心来，再看夕阳，啊！红红的落日挂在天边，把整个天空染成了橙红色，此时的万物，仿佛披上了一件橙色的薄纱，因为朦胧而显现出一种神秘的静谧的美。“夕阳无限好，只是近黄昏。”原来夕阳那么美！看，幸福就是这么简单，只要静下心来用心去感受，哪里都是美景，哪里都有幸福。

幸福可以是突如其来的感动，也可以是平平淡淡中的新发现，可以是一句简单的问候，也可以是片刻的宁静。

幸福如水，静静流淌，滋润着我的心田，幸福就是这么简单。

(指导教师:李红莲)



【教师作品】

看海

邹平市黄山实验初中 许红美

我见过很多次的海。站在海边，吹着海风，望水天一色，看炫酷的游艇，拥挤的人群。或大着胆子，任海浪涌起，亲吻着我的腿脚，或学了别人赶海，拿着铲子，翻开石头和沙子，抓螃蟹、海星，捡田螺。海潮退去，它们因为贪玩，留在了沙滩上，被束手就擒。

海水浴场，沙滩软绵绵的，不需要穿鞋子，光着脚丫踩在上面。沙子铺在脚底，钻过脚缝，痒痒的，如果你用一点力气，沙子可以没过你的脚踝，走过的地方会留下沙坑。

在岸边，无论走多远，都觉得海触手可及，又远在天边。我还是渴望站在岛上看海。“小舟从此逝，江海寄余生”，岛的四周都是海水，包围、簇拥着海岛，人站在岛上，海在脚下喘息。

千里山海，自在威海。乘船去鸡鸣岛。我喜欢海的宁静，但是害怕海的莫测。再次看见海的激动，让我战胜了恐惧。踏上游艇，我没有坐在船舱，而是勇敢地站在了船头。

汽笛响起，船驶离海岸，船头劈波斩浪，船尾浪花翻滚，“纵一苇之所如，凌万顷之茫然”，“飘飘乎”“浩浩乎”的词句掠过心头。不乘舟游玩，当是读不懂苏子，体会不到他的心情和感受。

游艇靠岸，步行登岛。进龙王庙，拜过龙王，穿松林，走步道。脚步停下，侧身，眼前面对即是海，无边无际的海，此时正是午后，水波粼粼，闪着金光。远处有船，渺小如草芥漂浮。

偶尔见海鸥飞翔，体型优美，奋力挥动着翅膀，渐渐消失在远处，更远处。绝不是围绕着游艇被人投喂的伙伴，肥硕的躯体，滚圆的肚子，飞不了多久，就靠在岸边的礁石上，或站在波浪上休息。

观日台，扁担石，灯塔台，只要你愿意驻足，你就会听到传说和故事。“扁担石”，据说是二郎神奉命给海龙王运送珍禽异兽，他挑着担儿，前面装着西域幼驴，后面装着北国雄鸡。为避凡界耳目，他白天隐匿，夜间赶路。没想到因道路生疏，延缓了行程，在即将到达东海之际，晨曦已露，雄鸡一声长鸣，二郎神惊慌中

折了扁担，无奈便匆匆隐去。被扔下的幼驴落海，化作海驴岛，雄鸡落海，化作鸡鸣岛。而折断的两截扁担化为两根数十丈高的石柱，一截竖于鸡鸣岛后，一截栽于海驴岛后，两柱对接正是一条扁担的模样，后人称之为“扁担石”。

故事真假暂且不论，石头的形状却是极像的。让人不得不佩服大自然的鬼斧神工。站在观日台上，除了脚下的海水，一览无余，据说这是能看见太阳最早的地方。“闻说鸡鸣见日升”，鸡鸣，日升，一天的开始。

任凭海浪温柔，暴怒，咆哮，啃噬，撕咬，经年累月，岩石千疮百孔，海浪袭来，水石相搏，砰砰如钟鸣。平地的海水可以肆意的撒欢进退，围绕着海岛的水却是拼尽全力后的迂回曲折。

小岛、海水、太阳、沙鸥、渔船，都是入画景象，可惜我不是王维，不能用“大漠孤烟直，长河落日圆”，三笔两笔描绘出天地大美。

在树荫下，吃碗渔民的泡面。顺便和他聊天。他是岛上的居民，平日在市里做生意，旅游旺季回岛上摆摊，挣钱顺便歌凉。

“你们平时怎么出海？”

“坐船啊！我们家家户户都有船！就像你们的汽车，我们是汽艇。”

“如果遇到浪高风急的天气，或者半夜三更更有急事怎么办？”

“开船啊！你们认路，我们识水性。逆水而上，顺水而下，没有什么可怕的呀！我们从小就会。”

他的话我是确信无疑的，坐船进岛的时候，全船的人吓得龇牙咧嘴，船工却倒背着手，站得稳稳的，像吃饱喝足的老鱼鹰。

《爸爸去哪儿》热播以后，鸡鸣岛成了网红打卡地，开发商出重金买岛搞开发，但是没有人搬迁。其实，他们很多人日子并不宽裕，多半以打渔为生。年轻人早已经搬离了小岛，在城里安家。

虽然见过了外面的精彩世界，但是仍然守着海，守着内心的桃源，看日出日落，在宁静与喧嚣中穿行，不为重金所动。这当是真正爱海的人，是海的儿女。而我，只是个来看海的人。

【学生作品】

那段温暖的岁月

邹平市梁邹实验初中 马梓欣

温暖，如同丝丝蜜糖，让心灵充满欢愉；温暖，如同一把火焰，让身体不再寒冷。在我的记忆深处，有一段温暖的岁月，它就像一颗珍珠，被时间之海冲刷得愈发闪亮。

在我小时候，数学一直不好，正因如此，我便为自己买了一个错题本，来整理错题。可是，当我第一次开始学着整理错题时，我便犯了难，因为几乎所有的题，我都不怎么懂。它好像一团线一样，杂乱无章，我像个走迷宫的人，永远会在尽头看见死胡同，一道题下来，我早已累得筋疲力尽了。当所有的题被我像愚公移山一样一点点挖平时，我才终于站起来，扶着墙给自己倒了杯水。水入口凉凉的，但我的心却烫得吓人，回想起一道又一道题被我征服时的那种喜悦，我的身上，便多了一种叫做温暖的力量。

于是，一个又一个日子，我就在时钟的一圈又一圈转动中缓慢地前行，我好像一辆破旧的车，在风雨中吱呀吱呀地前进。前面的路是那么长，好像没有尽头一样，我只好低下头努力干好眼前的事。我早已记不清有多少个日日夜夜，我在台灯前挥笔写下又一个又一个式子，有多少次因为解不出题而掉眼泪，偏偏时间又不等人，为了按时睡觉，只好一边抹眼泪一边在纸上算题。但每每当我懂了，却又含泪笑了出来，模样十分滑稽，但我的心却是温暖的。

也有些时候，别的同学下课在活动，而我却坐在位子上和数学题搏斗。同学的欢声笑语像一片羽毛，一下又一下撩拨着我的心，我只好用力写下数学，让意志盖过身边的欢笑。

终于，在下次考试中，我突然发现，那道不会的题，我竟然想起来了，成功仿佛与我牵手，曾经的试题，现在却那么简单。当我看到那个闪亮的数字时，不知为何，一股酸酸甜甜的温暖的感觉包住了我的心，我眼前，又浮现出了那段难忘的温暖岁月。

无数个日日夜夜地奋斗，一朝的锋芒毕露。在我的记忆中，有无数温暖的点滴，但只有这段温暖岁月，令我无法忘却。毕竟，有什么比那来之不易的温暖，更弥足珍贵的呢？

(指导老师:潘慧)

